
M A R I Á N S K E  K Ň A Z S K É   H N U T I E 

 

 

Ave Mária                                                               1. januára 2026, Panny Márie Bohorodičky 

„Jubileum z Pontevedra“ 

 

 

 

Drahí členovia Mariánskeho kňazského hnutia, 

 

 

hneď po Svätom roku 2025, roku milosti nazývanom „Jubileum nádeje“, Cirkev ponúka ďalší 

dar: nový jubilejný rok, ktorý sa týka svätyne v Pontevedra v Španielsku, kde mala sestra Lucia zjavenia 

Ježiša a Panny Márie a dostala žiadosť o praktizovanie piatich prvých sobôt. Vskutku, 10. decembra  

2025 uplynulo sto rokov od týchto zjavení, ktoré dopĺňajú fatimské posolstvo; niektorí ho oprávnene 

nazývajú „tichým jubileom“ (len veľmi málo ľudí si pripomenulo toto sté výročie). Cirkev ponúka práve 

v tejto svätyni jubileum milostí do 10. decembra 2026, aby pozvala veriacich na celom svete prežívať 

túto výzvu z neba: uctievať a utešovať Nepoškvrnené Srdce, aby sa odčinili mnohé hriechy páchané 

v súčasnosti, najmä proti samotnému Nepoškvrnenému Srdcu, a vyprosiť milosti obrátenia pre tých, 

ktorí Pána nemilujú. 

V Mariánskom kňazskom hnutí sme sa naučili žiť to, čo sa od nás žiadalo vo Fatime 

(a v Pontevedra): preto by malo byť pre nás normálne zasvätiť Nepoškvrnenému Srdcu každú prvú 

sobotu v mesiaci; my kňazi to výslovne sľubujeme v našom úkone zasvätenia sa. Môžeme s láskou 

prežívať odčinenie, ktoré od nás žiadali Panna Mária a Pán v Pontevedra každú prvú sobotu v mesiaci, 

a tiež ho obnovovať, kedykoľvek chceme, v každom našom večeradle.  

Panna Mária nám mnohokrát vysvetlila význam týchto piatich prvých sobôt a soboty vo 

všeobecnosti ako „svojho“ dňa. Veľmi nám prospeje, ak si pokojne prečítame posolstvá zo 4. augusta 

1979 „Prvých päť sobôt“ a z 2. apríla 1988 „V bolesti mojej opustenosti“. 

Myslím si, že by mohlo byť užitočné preskúmať niektoré aspekty tejto žiadosti hlbšie. 

 

➢ Aký je základ žiadosti o päť prvých sobôt v mesiaci... 

13. júna 1917 prebiehal intenzívny dialóg medzi Pannou Máriou a malou Luciou: „Čoskoro 

privediem Hyacintu a Františka do neba. Ale ty zostaneš tu dole dlhšie. Ježiš ťa chce použiť ako nástroj, 

aby ma ľudia poznali a milovali. Chce vo svete zaviesť úctu k môjmu Nepoškvrnenému Srdcu. Tým, ktorí 

ju prijmú, sľubujem spásu a tieto duše budú Bohom milované ako kvety, ktoré som položila, aby ozdobili 

Jeho trón.“ Lucia bola znepokojená a spýtala sa: „Zostanem tu sama?“ Panna Mária jej odpovedala: 

„Nie, dcéra moja. Veľmi trpíš? Nestrácaj odvahu. Nikdy ťa neopustím. Moje Nepoškvrnené Srdce bude 

tvojím útočišťom a cestou, ktorá ťa privedie k Bohu.“ 

Nasledujúci mesiac, 13. júla 1917, Panna Mária potvrdila, že úcta k Nepoškvrnenému Srdcu je 

súčasťou Božieho plánu a vysvetlila dôvod: na začiatku zjavenia troch tajomstiev ukázala pastierikom 

peklo, kam „padajú duše úbohých hriešnikov. Aby ich Boh zachránil, chce vo svete zaviesť úctu k môjmu 

Nepoškvrnenému Srdcu. Ak budú robiť to, čo vám poviem, mnoho duší bude spasených a budú mať 

pokoj.“ 

 

Je dobré zdôrazniť štyri body: 

• 13. júna: Ježiš chce vo svete zaviesť úctu k Nepoškvrnenému Srdcu. 13. júla: Boh chce zachrániť 

duše pred strašným nebezpečenstvom zatratenia a v tomto čase súženia posiela svoju najväčšiu pomoc: 



Nepoškvrnené Srdce, ktoré nás sprevádza, poučuje a chce z nás urobiť nástroje spásy. Iniciatíva je Božia; 

je to On, kto nás žiada, aby sme sa úplne zverili materinskej činnosti Nepoškvrneného Srdca. 

• „Úbohí hriešnici“, Matkina láska je pre všetky duše; chce nás naučiť milovať tak, ako miluje Jej 

Nepoškvrnené Srdce, teda tak, ako miluje samotné Božské Srdce Ježišovo. 

• „Ak urobia to, čo vám poviem“: v chaose prítomnej chvíle je nevyhnutné počúvať ju. 

• Je tiež dobré všimnúť si Luciin strach, že bude sama… aj tí, ktorí žijú a propagujú večeradlá, sa 

môžu cítiť nejakým spôsobom „osamelí“ kvôli nedostatku pochopenia alebo slabej odpovede, alebo tiež 

kvôli veľkosti tohto poslania. Luciino poslanie sa v skutočnosti stáva aj naším: privádzať iných k životu 

v Nepoškvrnenom Srdci, žiť Evanjelium v malosti (v pokore) a byť verní Bohu v Cirkvi; Panna Mária 

nás sprevádza a podporuje aj v týchto bolestiach a ťažkostiach, proti každej strate odvahy, pomáha nám 

napĺňať toto poslanie z lásky k nej a k Pánovi. 

Všimnime si, čo nám hovorí Panna Mária v knihe Kňazom, najmilším synom Panny Márie: 

1. januára 1985: „Musíte byť mojou účinnou pomocou, ktorú dnes chcem ponúknuť celému 

ľudstvu, aby som ho primäla vrátiť sa na cestu dobra a lásky...  Chcem, aby sa všetky moje 

poblúdené deti mohli prostredníctvom vás vrátiť k Pánovi, ktorý ich očakáva s túžbou a radosťou 

Otca, ktorý ich miluje a chce zachrániť. Tak sa stanete aj vy nástrojmi Božieho milosrdenstva 

v čase, keď sa pripravuje najväčší triumf milosrdnej lásky môjho Syna Ježiša.“  

30. júna 1994: „Choďte a hlásajte potrebu pokánia a obrátenia, potrebu návratu k Pánovi 

na cestu modlitby a ľútosti, potrebu zriekania sa diabla a jeho zvodov, zrieknutia sa zla a nadvlády 

vášní... Vy buďte nástrojmi tohto všeobecného návratu. 

Vy buďte apoštolmi tejto druhej evanjelizácie, ktorú tak veľmi požaduje môj pápež.“ 

Dôležité je, že nová evanjelizácia sa nezakladá na nových technikách ohlasovania alebo sociálneho 

života, ale jedine na návrate od hriechu k životu v milosti. 

30. júna 1994: „Staňte sa nástrojmi spásy pre všetkých v tejto poslednej dobe, keď sa má 

splniť všetko, čo som predpovedala. Takto prostredníctvom vás napokon moje Nepoškvrnené 

Srdce zvíťazí.“ 

 

➢ Prečo ho potrebujeme? 

Sestra Lucia píše: 10. decembra 1925 sa v Pontevedra „zjavila Najsvätejšia Panna Mária a po jej 

boku, vznášajúce sa v žiarivom oblaku, bolo Dieťa. Najsvätejšia Panna jej položila ruku na rameno 

a zároveň jej ukázala srdce korunované tŕňmi, ktoré držala v druhej ruke. Pritom jej Dieťa povedalo: 

„Maj súcit s Nepoškvrneným Srdcom tvojej Najsvätejšej Matky, lebo je ovinuté tŕňmi, ktorými ho 

nevďační ľudia v každom okamihu zraňujú. A niet nikoho, kto by robil úkon odčinenia, aby tieto tŕne 

povyťahoval.“ Potom Najsvätejšia Panna povedala: „Pozri, dcéra moja, na moje Srdce korunované 

tŕňmi, ktoré do mňa v každej chvíli vrážajú nevďační ľudia rúhaním a nevďačnosťou.“ Aspoň ty sa snaž 

utešiť ma a povedz, že všetkým, ktorí počas piatich mesiacov pôjdu v prvú sobotu v mesiaci na spoveď, 

potom prijmú sväté prijímanie, pomodlia sa ruženec a budú mi robiť spoločnosť 15 minút meditáciou 

nad 15 tajomstvami ruženca s úmyslom dať mi úľavu, sľubujem, že im v hodine smrti pomôžem so 

všetkými milosťami potrebnými pre spásu svojich duší.“  

 

Myslím si, že je dojímavé vidieť, že Ježiš nás ako prvý vedie k pohľadu na bolesť  

Nepoškvrneného Srdca Panny Márie: Chce, aby bola aj našou bolesťou a aby sme ho utešovali (pretože 

bolesť Nepoškvrneného Srdca je odrazom bolesti Najsvätejšieho Srdca opusteného a dušami zapretého), 

aby sme sa úkonom odčinenia prihovárali za spásu tých, ktorí nie sú v Božej milosti. Opäť 15. februára 

1926 sa Dieťa Ježiš zjavuje sestre Lucii, aby naliehalo na šírenie praktizovania prvých sobôt s úmyslom 

odčiniť päť spôsobov rúhania proti Nepoškvrnenému Srdcu:  

* rúhania proti jej Nepoškvrnenému počatiu,  

* proti jej panenstvu,  

* proti jej Božskému materstvu a odmietanie uznať ju za Matku ľudí,  



* pohŕdanie a dokonca nenávisť voči jej obrazom,  

* dielo tých, ktorí vštepujú do sŕdc maličkých ľahostajnosť voči nej. Toto je päť duchovných rán, 

ktoré prekážajú pôsobeniu Božej milosti v dušiach, až natoľko, že ich od Neho vzďaľujú a stavajú ich 

do pozície večnej záhuby. 

Je veľmi dôležité pamätať na to, že praktizovanie prvých sobôt nie je osobnou iniciatívou sestry 

Lucie, ale samotného Ježiša. Tým, že urobíme nevyhnutný rozdiel medzi verejným zjavením a tým, čo 

sa odovzdáva súkromnými zjaveniami, ako je toto, môžeme pochopiť, že prvé soboty vstupujú do 

plánov Božej vôle. 

Tento úkon odčiňovania prostredníctvom meditovaného ruženca, spovede a odčiňujúceho svätého 

prijímania sa stáva mocnou zbraňou proti postupnej strate viery v Božom ľude, u pastierov aj veriacich. 

 

8. decembra 1988: „Môjmu protivníkovi sa podarilo všetko pošpiniť škvrnou hriechu 

a nečistoty... Človek je zdrvený ťarchou civilizácie bez Boha, deformujúcej v ňom obraz jeho 

pôvodnej dôstojnosti... Hlboká temnota zostúpila, aby zatemnila všetko. Hľa, teraz sa ukazuje 

vaša nepoškvrnená Matka ako znamenie vašej istej nádeje. Lebo mojou materskou úlohou je 

znovu priviesť duše k milosti, srdcia k láske, telá k čistote, človeka k veľkej dôstojnosti synov 

Božích a svet k dokonalej oslave Najsvätejšej Trojice.“ 

 

2. februára 1993: „Do sŕdc všetkých mojich malých detí kladiem svoj príbytok, do ktorého 

sa ja sama utiekam, aby som našla nežnú útechu vašej synovskej lásky a dostala ono veľké 

zadosťučinenie, o ktoré som vás žiadala a ktoré potrebujem, aby som skrátila veľké utrpenia 

vašich dní.“ 

 

13. augusta 1982: „Koľko duší môžete zachrániť pred ohňom zatratenia a voviesť ich do 

neba, ak sa so mnou denne modlíte za ne a obetujete sa!… Je to teda predovšetkým moje a vaše 

milosrdné záchranné dielo, ktoré spôsobuje triumf môjho Srdca.“ 

 

15. septembra 1989: „Preto od vás, synov zasvätených môjmu Nepoškvrnenému Srdcu, 

žiadam dnes to, čo som na tomto mieste v máji 1917 žiadala od mojich troch malých detí – Lucie, 

Hyacinty a Františka, ktorým som sa zjavila: Chcete sa i vy obetovať Pánovi na oltári môjho 

Nepoškvrneného Srdca za spásu všetkých mojich úbohých hriešnych synov? Ak prijmete moju 

žiadosť, musíte robiť, o čo vás teraz žiadam.“ 

 

4. augusta 1979: „Toto sú hodiny boja a preto majú byť použité tie zbrane, ktoré som vám 

výslovne pripravila: 

– zasvätenie sa môjmu Nepoškvrnenému Srdcu, 

– častá modlitba sv. ruženca, 

– praktizovanie prvých sobôt v mesiaci, aby boli odčinené urážky, spôsobené môjmu 

materskému Srdcu.“ 

 

➢ Aké sú účinky… 

Kto prijme výzvy Nepoškvrneného Srdca, duchovne rastie spôsobom, ktorý Panna Mária opísala 

13. septembra 1984: „Vo večeradle so mnou vás učím pozerať mojimi materskými a milosrdnými 

očami na dnešné zlo a vychovávam vás, lebo si prajem, aby ste vy sami boli liekom proti tomuto 

zlu“ a 13. júna 1989: „Vediem vás k veľkej láske k Ježišovi – Pravde – tým, že z vás robím 

statočných svedkov viery. Vediem vás k Ježišovi – Životu – privádzajúc vás k veľkej svätosti. 

K Ježišovi – Ceste – žiadajúc od vás, aby ste boli v živote jedine žitým a do písmena hlásaným 

evanjeliom. Vediem vás k najväčšej láske k Cirkvi.“ 

 



V dôsledku toho žiť v Ježišovi, v Jeho milosti, znamená budovať život Cirkvi jediným možným 

spôsobom: svätosťou. Iba takto môže byť uzdravená spoločnosť zasiahnutá zlom, spoločnosť, ktorá sa 

už nedokáže zotaviť z následkov hriechu, ktorý ju ničí (porov. 31. decembra 1996). 

 

Praktizovanie prvých sobôt má byť cestou, ktorú Pán ponúka každému zo svojich detí, skrze 

materské pôsobenie Panny Márie, aby nás nanovo naučili hľadať svätosť cez pravidelné (aspoň 

mesačné) prijímanie nového života skrze moc spovede, svätého prijímania spolu s posilňujúcou výživou 

svätého ruženca. Ide o opravdivú a skutočnú obnovu života Cirkvi, návrat k spôsobu života, ktorý – žiaľ 

– už nie je bežný v každej časti sveta. Je pochopiteľné, prečo nám Nebo ukazuje na túto poslednú cestu. 

Okrem toho nám je ponúknutá moc odčiňovania, aby sme oslabili, obmedzili a zmarili pôsobenie 

zlého v Cirkvi a v jednotlivých dušiach. 

Všetky tieto prostriedky majú „nebeskú moc“, priťahujú zásah Božej lásky na Cirkev a svet, ktorý 

je oveľa väčší, než dokážeme pochopiť svojou mysľou. 

 

➢  Aké dary sú pre nás samých… 

Prostredníctvom slov Panny Márie vo Fatime, najmä zasvätenia sa Jej Nepoškvrnenému Srdcu, 

odčiňovania a praktizovania piatich prvých sobôt v mesiaci, sme uvedení do tajomstva Ježišovej lásky: 

žiť pre spásu druhých, čo oslavuje Boha a vyvyšuje Jeho milosrdenstvo. Môžeme znovu prežívať pocity 

Ježišovho Srdca prostredníctvom pôsobenia Nepoškvrneného Srdca. 

• V prvom rade dostávame dar taký veľký, že sa dá naplno pochopiť iba v nebi: sme Pánom 

zapojení – prostredníctvom materského pôsobenia Márie – do spolupráce na diele vykúpenia našich 

blížnych. Takto sa istým spôsobom stávame spolupracovníkmi na spáse našich bratov a sestier. Naša 

spolupráca je vedomá, pretože je tým aktívnejšia, čím hlbšia a láskyplnejšia je naša obeta odčiňovania. 

• Okrem toho sa podieľame na citoch Ježišovho Srdca voči Jeho a našej Matke: sme povolaní 

potešovať ju vo vedomí, že je potešená, keď sa jej deti vracajú k Ježišovi. Zdieľame aj Ježišovu túžbu, aby 

Jeho Matka netrpela kvôli nám, tá, ktorá je Nepoškvrnená a nezaslúži si podstupovať utrpenie (dôsledok 

dedičného hriechu), ale ktorá vo svojej materskej láske prijíma utrpenie, aby nám pomohla zvíťaziť nad 

hriechom. Aj toto nám pripomína, že Panna Mária má v dejinách spásy jedinečnú úlohu a Ježiš – tým, že 

žiada o úctu k Nepoškvrnenému Srdcu – túto úlohu zdôrazňuje a chce, aby sme ju uznali. 

•  Keď máme účasť – stále ako dar – na pocitoch Ježišovho Srdca, podieľame sa tiež na nebeskej 

radosti zo spásy mnohých: je to tá istá radosť, ktorá žije v Nepoškvrnenom Srdci a je odovzdávaná 

srdciam, ktoré sa mu zasväcujú a žijú v ňom poslanie, ktoré Nepoškvrnené Srdce zveruje v týchto 

posledných časoch. 

•  Toto všetko obohacuje našu dušu zásluhami pre spásu, to znamená, že žije v Bohu, aby dosiahla 

spásu a vyhla sa zatrateniu (je to cesta, ktorá je veľmi znamenitým darom od Nepoškvrneného Srdca, 

ktoré chce mať v nebi každého a vytyčuje najbezpečnejšiu cestu pre nás samých a pre pomoc druhým). 

• Nemôžeme si neuvedomiť – a následne za to neďakovať – za duchovnú hĺbku, do ktorej nás Pán 

a Panna Mária chcú viesť praktizovaním piatich prvých sobôt. Táto prax teda nie je jednoduchou 

pobožnosťou: je to skôr dar z neba, ktorý ponúka skutočne privilegovanú cestu k svätosti, k spojeniu 

s Najsvätejšími srdcami Ježiša a Márie a ktorý chce z nás urobiť spolupracovníkov v jedinej veci, na 

ktorej záleží: večnej spáse. Toto je skutočný cieľ Nepoškvrneného Srdca a znak jeho víťazstva.  

Nemôžeme teda iné, ako radovať sa z toho, že sa môžeme pokladať za povolaných, tak ako sestra 

Lucia a potom don Stefano Gobbi a spolu s nimi aj celý zástup svätých duší, ktoré odpovedali na túto 

nebeskú výzvu: „Vo Fatime som žiadala, aby mi bolo obetovaných päť prvých sobôt v mesiaci na 

znak synovského a láskavého zadosťučinenia. 

Prostredníctvom Mariánskeho kňazského hnutia bola táto moja žiadosť prijatá už 

vo všetkých kútoch sveta. Toto prináša veľkú útechu bolesti môjho Nepoškvrneného Srdca“ 

(6. apríla 1996). 



31. decembra 1996: „– Čiňte pokánie za hriechy úbohého ľudstva, ktoré je úplne v zajatí 

môjho protivníka. Vidíte, ako odmietlo Boha! Postavilo si pohanskú civilizáciu... Teraz sa toto 

biedne ľudstvo už dotýka dna svojej biedy. Z tohoto sa už nemôže viac zotaviť, ak ho neposilní 

veľké milosrdenstvo. Preto sa modlite, aby nastal veľký zázrak Božieho milosrdenstva vo svete. 

– Čiňte pokánie pre neveru mnohých synov v Cirkvi. Strata viery sa šíri i medzi pastiermi 

a do stáda preniká búrlivý vietor odpadu. Rozširujú sa a vyučujú bludy a ľudia konajú podľa 

nich. Všade sa rozrastajú sekty. Kto ešte zostane pevný vo viere v Ježiša a v jeho Cirkev? 

– Čiňte pokánie za moje hriešne deti. Žiadam vás o to, o čo som žiadala tri deti pri zjavení 

vo Fatime. Chcete ponúknuť svoj život v duchu modlitby a zadosťučinenia pre spásu všetkých 

hriešnikov, najmä tých, ktorí najviac potrebujú Božie milosrdenstvo? Teda utvorte so mnou veľkú 

sieť lásky a záchrany, rozprestretú po celom svete. Toto je archa novej zmluvy, bezpečné 

a vytúžené útočište, do ktorého musia vojsť tí, ktorí sa vzdialili, ateisti, hriešnici, chudobní, chorí, 

zúfalí, aby sa všetci mohli tešiť zo svetla, pokoja, radosti, ktoré vám môže darovať iba 

Nepoškvrnené Srdce vašej nebeskej Matky. ... 

– Modlite sa a čiňte pokánie, moji milovaní synovia. 

Vaša nebeská Matka zosiela na vás svoje žiarivé lúče čistoty a svätosti.  

Pripravujem vás na prijatie nových dní, ktoré vás čakajú ako dary milosti a milosrdenstva, 

lebo moje Nepoškvrnené Srdce chce dosiahnuť svoje ohlasované víťazstvo vaším 

prostredníctvom.“ 

 

Je krásne, že mnohí z nás prežívajú prvú sobotu tak, že sa zhromaždia na večeradle. Dovolím si 

povzbudiť každého, aby prežíval každú sobotu „s Pannou Máriou“, najmä tým, že nájdu spôsob, ako 

prežiť prvú sobotu v každom mesiaci tak, ako to Pán a Panna Mária žiadali v Pontevedra, ako to Mária 

znova vysvetľovala donovi Stefanovi Gobbimu a ako nám to sama Cirkev navrhuje týmto „Jubileom 

z Pontevedra“. 

Drahí spolubratia v kňazstve a drahí bratia a sestry: nech nás slová našej Matky vedú k tomu, aby 

sme žili tak, ako si to ona želá, tento čas milosti, do ktorého nás Boh postavil, aby sme boli zástupom 

Nepoškvrneného Srdca. 

 

don Luca Pescatori, responsabile - koordinátor MKH 

 

Preklad: Sr. Margita Baroková 

  



   

Niekoľko správ:                                                                            Mariánske kňazské hnutie, 1. januára 2026 

 

•  Aj v roku 2025 som mal možnosť navštíviť mnoho večeradiel v Taliansku, Indii (vrátane 

každoročných duchovných cvičení pre kňazov a laikov), Brazílii (vrátane každoročných duchovných cvičení 

pre laikov a duchovných cvičení pre kňazov) a Mexiku (vrátane duchovných cvičení pre kňazov zo Strednej 

a Južnej Ameriky), kde som sa stretol s 18 biskupmi a 4 kardinálmi. V roku 2025 sa ako vždy koncom júna 

v Collevalenze konali Medzinárodné duchovné cvičenia pre kňazov, ktorých sa zúčastnilo 150 kňazov 

a biskupov, ako aj niekoľko laikov zastupujúcich svoje národy. 

•  Zatiaľ čo v roku 2024 sme mali radosť zo začiatku kauzy blahorečenia dona Stefana Gobbiho, 

14. apríla 2025 pápež František ohlásil mučeníctvo otca Nazarena Lanciottiho, ktorý bude preto 

v nasledujúcich mesiacoch blahorečený. Jeho blahorečenie dôrazne povzbudzoval a podporoval don Stefano, 

ktorý bol jeho priateľom a požiadal ho, aby bol „kňazom responsabile“ za MKH pre Brazíliu. Dátum 

blahorečenia oznámime hneď, ako dostaneme informácie od Svätej stolice a brazílskej diecézy São Luis de 

Cáceres, kde sa nachádza Jauru, farnosť dona Nazarena. Okrem toho, práve v posledný deň duchovných 

cvičení pre kňazov v Brazílii, bol zverejnený dekrét pápeža Leva XIV., ktorým vyhlásil kňaza Angela 

Angioniho za ctihodného. Bol responsabile za MKH v Brazílii pred donom Nazarenom a bude vyhlásený za 

blahoslaveného, keď Pán udelí zázrak na jeho príhovor. Sú to veľké milosti pre život Mariánskeho kňazského 

hnutia, nimi Cirkev potvrdzuje, že duch MKH je cestou k svätosti. Blahoslavených a svätých (alebo rôznych 

ctihodných, ktorí tiež žili ducha MKH), nepočítame iba pre osobnú radosť alebo – čo je horšie – pre akýsi 

druh namyslenosti. Skôr ďakujeme Pánovi za to, že nám dal Nepoškvrnené Srdce svojej Matky ako bezpečné 

útočisko a cestu, ktorá nás k Nemu vedie, ako to povedala Panna Mária malej Lucii 13. júna 1917. Sme 

povzbudzovaní nasledovať príklad týchto našich bratov a sestier, ktorých Cirkev považuje za vzory svätosti. 

Keď už hovoríme o svätých a mučeníctve, stále sa modlime za našich prenasledovaných bratov, ktorí v 

mnohých častiach sveta veľmi trpia pod najrôznejšími zámienkami, či už náboženskými alebo politickými. 

•  Rok 2025 sa bude určite pripomínať aj pre zmenu v Petrovej službe: 21. apríla, na Veľkonočný 

pondelok, pápež František ukončil svoju pozemskú cestu a následne 8. mája bola táto služba zverená 

pápežovi Levovi XIV. Panna Mária stále zdôrazňuje nutnosť podporovať Petrovu službu našou „jednotou 

modlitby a lásky“, o ktorej nespočetnekrát hovorí v posolstvách daných donovi Stefanovi Gobbimu. Je na 

každom z nás, aby sme si spytovali svedomie, ako sme žili tento základný záväzok voči pápežovi Františkovi 

a ako ho žijeme voči pápežovi Levovi XIV. 

•  V tomto období zmätku sa niekedy mnohí pýtajú, ako rozumieť niektorým mariánskym titulom, 

ktoré Panna Mária vysvetľuje vo svojich posolstvách, názvom, ktoré boli v dejinách Cirkvi milované, ale od 

určitého času sú spochybňované. Ak vezmeme do úvahy, že posolstvá Panny Márie, ktoré dala donovi 

Stefanovi Gobbimu, neobsahujú žiadne doktrinálne chyby, každý môže byť spokojný a naďalej si ich 

uctievať. Navyše, tí, ktorí veria, že sú to skutočne slová Nepoškvrnenej (ako si myslel aj náš patrón, svätý 

Ján Pavol II.), sa nemusia báť, že v nich nájdu niečo pochybné alebo zavádzajúce; skôr nachádzajú podnet 

na hlbšie skúmanie toho, čo sa myseľ namáha obsiahnuť v rámci svojich vlastných ľudských hraníc chápania. 

Každé slovo, ktoré nám Panna Mária zanechala v priebehu dejín, vedie k spáse. 

•  Často sa myslí, že odpustky možno získať iba počas svätých jubilejných rokov, ale Cirkev ich 

ponúka pri mnohých príležitostiach v bežnom kresťanskom živote, napríklad keď sa spoločne modlíme 

meditatívnym spôsobom ruženec v kostole alebo keď sa aspoň na tridsať minút zastavíme na eucharistickú 

adoráciu. Prirodzene, je potrebné vždy sa pomodliť za pápeža, obnoviť si vyznanie viery a čo najskôr spojiť 

spoveď a prijímanie. Panna Mária nás učí ceste milosti bohatej na dary úplných odpustkov. Ktovie, v koľkých 

večeradlách môžeme získať odpustky!  

•  Pre kňazov: najbližšie medzinárodné duchovné cvičenia, ktoré sa budú konať tradične 

v Collevalenze, sa tento rok uskutočnia od nedele večera 21. júna do soboty rána 27. júna. Povzbudzujeme 

kňazov, aby si včas zakúpili letenky do Ríma, pretože v tomto období je po nich veľký dopyt a mohli by sa 



rýchlo stať veľmi drahými. Žiadame laikov, aby podporili kňazov (aj finančne) a pomohli im s účasťou na 

nich. Informácie získate na adrese querciaflorio@gmail.com. 

•  Laikov naďalej povzbudzujem k národným alebo aspoň regionálnym duchovným cvičeniam 

v každej krajine, aj keby sa na nich stretlo málo ľudí. Keď členovia MKH bývajú ďaleko od seba alebo 

nemôžu usporiadať večeradlá vo svojich regiónoch, povzbudzujem ich, aby sa stretávali aspoň online, ako 

sa to už nejaký čas deje v niektorých častiach sveta. Toto nesmie byť náhradou za rodinné alebo farské 

večeradlá; je to večeradlo navyše, ktoré nás spája a pomáha nám kráčať spoločne po tejto úžasnej ceste 

Nepoškvrneného Srdca. Rovnako povzbudzujem kňazov z každého národa (alebo aspoň jazykovej skupiny), 

aby sa každý mesiac stretávali online a modlili sa vo večeradlách, spoznávali sa a podporovali sa priateľstvom 

a svedectvom. Toto sa už deje v mnohých národoch s dobrým duchovným ovocím. 

•  Iba pokorná modlitba je účinná; iba tá nás udržiava na ceste Nepoškvrneného Srdca, otvára nás pre 

rozlišovanie, robí nás silnými svedkami a zanecháva v nás dôveru, že Pán, podľa svojich niekedy tajomných 

plánov, vedie Cirkev v čase veľkého súženia k očisteniu a eucharistickému kráľovstvu Ježišovmu, 

vo víťazstve Nepoškvrneného Srdca Panny Márie. Sme vyzvaní kráčať po ceste, ktorú vyznačilo 

Nepoškvrnené Srdce, uskutočňovať s najväčšou vernosťou tri záväzky, ktoré sa od nás vyžadujú (žiť 

zasvätenie Nepoškvrnenému Srdcu, jednotu modlitby a lásky k pápežovi a biskupom zjednoteným s ním, 

viesť ostatných k Nepoškvrnenému Srdcu cez večeradlá), pozorne, denne a nikdy nie povrchne, v dôvere, že 

Panna Mária od nás žiada to, čo sa najviac páči Najsvätejšej Trojici a čo je najúčinnejšie v boji proti 

nepriateľovi, v marení jeho konania a v spolupráci na spáse duší. 


